CalB Yo Jax oo @] (Y9l s >

13

ol joxo Jg> Ulhes 9 o oo o dlais &S ,> .1

Sbawo () ol ja=o Jg> o puuz] Uljgall &S,> JUs
a9 35S 500 9 (A) 8o Joleio Sgiued Lswoiiy Syils M aass

2 )
|

Lo a8Mel 98 Sol3ll Lng.aS|9|SM| Lng.aBbp.w.z”U.oMq.b.wClSpALo.w
-s—re

aalizeo adasdl Lpsleyw oSU Solyl € ,Ludl s

. do aysl3)l ac

w=0="
dt

_do _d’0 SelsJl el

dt  di’

vV =rw gl 9 addazl uic,udl (o a8l
- a, =1 &Ll

T = rw’

1
%3|)J|QC»uJ|UAmeb gmdpu|)9>@9ul.owbm&a.o.zjt6lbx]t_s\9 = L>'

gLl o)l al>sleoll ayol3)l ac,ull x53|)J| &, Ll
a, = 0 =w,t+0, o = Cte = w, =0 ulyes
a, = ’”%2 pdaiio
{aT=r9" 9=1—(9”t2+a),,t+90 w=0t+w, | 0 =Cte+0 Ub?b
— 2 2 a0
a, = rw Al

omidsleodl oo telodl Gosll ope @liiwe @Me zluwl oSos plhil usioll Ol Als (88 :ébamle

22
W, - =

Zé(ez - 91)

10(1) 9 1) Gaisinsl]

wlo punz 908l pyc I

— 2
J,=2mr,

o1 Cscwaigll alSiin o aliSy sleig Ol &S5 ouuzdl doglio Sao suou ,laso

;W] dolell @8Mall Bys o «0loadl om0 Jo> 8slol €5 S | 2

kg-m?

rod lasgll (sellall plall (36 @i




by apwiid JSoal ols pluwsVl pasd jgasll psc raliol
KA o8 .
o AL .
vy [ poe T
+
35 S Ol
@ @
T (4
2 S g :
== 2 Rl - 2 J :_ML2
- | Lt L: N #

(Sel3Jl £l @id o) lgll cliolun) arwlwll @8Mel I

2920 Jg> Ules (89 o pun> (sle dsdaoll Sodll pgie) Szl egoxall (Ssluwy sllle ploo (59

Solll el o T, Lgasll pie clix (A) el

XM, (F)=J,0

ol oVl
b Vel VB asio Sesll pgsc gsoxo VIS 15| v
Lol pusio VLel O ol 5 pasio jue Sosll pgsc ggoxo VS 15| v/
M, < 0 M, = 0 M, > 0
ol olyeal &S,> oo lgall &S,> plaily dc,luio Ulyoall &S ,>
0 0 0 =0 0 >0
Oy

AWl el 52 (A) Wy Jo> 0leall aLls r = 15 cm lpelews duwlio (P) 8,54 ,eaill ope aimdl
.M = 0,30 kg ailiS(S) o pun> ad)b (59 by g slaioW LB juc 9 dogo ailiS s oy (P)Js>

a3 83Vl Sgiwall e Jilo g (sle (S) ol gogs
oSou. T =0 ab=ll (8 asy ac,w U9 dcgoxoll =i o5 o = 28°

N sac 5wy §Sul

pd s sl At bl wld o owlio Sy
wheall s

Lode Jamol! golidl Wl Jgasdl (sdasy
lghwll Jaimo sle bzl 3l V oleall JMs
g =10 N.kg? 358 5 OS>Vl Jogs

8,51 aS,5 B Solsll g, budl dowd ol =2

ol @bl @8Mall 5 (S) pozedl e isad) Ul Osilal Gubs -3
Lpiowd o>l 90 g a9 19 g9 M &V (P) 8,50l Iy seasll pic s A=l (P)o,Sl (e wl 90l

4 3 2 1 n
1,398 | 1,211 | 0,989 | 0,699 | At(s)
(P)
(S)
oL
oligi.s





13          حركة الدوران لجسم صلب حول محور ثابت
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      I.  حركية نقطة من جسم صلب في دوران حول محور ثابت
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   • المعلمة   

نمعلم حركة نقطة M من الجسم بأفصولها المنحني s أو أفصولها الزاوي
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و العلاقة بينهما هي :                                        
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   • السرعة و التسارع   

		السرعة الزاوية
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		التسارع الزاوي
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		العلاقة بين السرعتين الخطية و الزاوية
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		التسارع
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   • المعادلات الزمنية   

		

		التسارع الزاوي

		السرعة الزاوية

		المعادلة الزمنية

		التسارع



		دوران منتظم
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		دوران متغير بانتظام
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(ملحوظة:  في حالة الدوران المتغير بانتظام يمكن استنتاج علاقة مستقلة عن الزمن بإقصاء t من المعادلتين الزمنيتين
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     II.  عزم القصور لجسم صلب
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أمثلة:  عزم القصور لبعض الأجسام ذات أشكال هندسية بسيطة




     III.  العلاقة الأساسية لديناميك الدوران (مبرهنة التسارع الزاوي)



 في معلم غاليلي يساوي المجموع الجبري لعزوم القوى المطبقة على جسم صلب في دوران حول محور ثابت
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جذاء عزم القصور 
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 و التسارع الزاوي 
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للجسم:      
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        ( حالات خاصة:    

· إذا كان مجموع عزوم القوى منعدما فإن الدوران منتظم،

· إذا كان مجموع عزوم القوى غير منعدم و ثابت فإن الدوران متغير بانتظام.
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حركة الدوران متسارعة بانتظام
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حركة الدوران منتظمة
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حركة الدوران متباطئة بانتظام
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تمرين


لتحديد عزم القصور لبكرة (P) متجانسة شعاعها r = 15 cm قابلة للدوران حول محورها (() تنجز التجربة التالية.


حول(P) يلف خيط كتلته مهملة و غير قابل للامتداد و يربط في طرفه جسم صلب (S)كتلته m = 0,30 kg .


		n

		1

		2

		3

		4



		(t(s)

		0,699

		0,989

		1,211

		1,398





يوضع الجسم (S) على سطح مائل عن المستوى الأفقي بالزاوية


 ( = 28° ثم تحرر المجموعة بدون سرعة بدئية في اللحظة t = 0 .يمكن تركيب مناسب من قياس المدة (t  التي تستغرقها البكرة لإنجاز عدد n من الدورات.


يعطي الجدول التالي النتائج المحصل عليها. 


خلال الدوران لا ينزلق الخيط على محيط الأسطوانة.


تهمل الاحتكاكات و تؤخذ g = 10 N.kg-1.                                                                             


1- باستغلال هذه النتائج بين أن حركة البكرة متغيرة بانتظام.

2- أحسب قيمة التسارع الزاوي 
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&&


 لحركة البكرة.

3- بتطبيق القانون الثاني لنيوتن على الجسم (S) و العلاقة الأساسية لديناميك 

الدوران على البكرة(P) أوجد تعبير عزم القصور J( للبكرة (P) بدلالة m و g و r و ( و 

[image: image32.wmf]q


&&


و أحسب قيمتها. 


ذ.توزان

             خلال حركة الدوران لجسم صلب حول محور ثابت   (Δ)مسار  



         نقطة M دائري ينتمي لمستوى متعامد مع (Δ) و ممركز فيه.



     







تعريف







خاصية







           في لحظة t لجميع نقط جسم صلب في دوران حول محور ثابت نفس السرعة الزاوية 



         و نفس التسارع الزاوي لكن سرعاتها الخطية مختلفة .



 



      



     







تعريف







  مقدار يميز مدى مقاومة الجسم لحركة الدوران ويتعلق بكتلته و بشكله الهندسي أي كيفية توزع المادة حول محور الدوران، و يعرف بالعلاقة العامة التالية:        � EMBED Equation.DSMT4  ���



وحدته في النظام العالمي للوحدات هي:   � EMBED Equation.DSMT4  ���
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